
tako nizko ceno, ker ga sekajo In ob
delujejo jetniki ter Izgnanci. Ti mo
rajo delati brezplačno pri zelo ubožni 
hrani. Pravil je, da je samo v guber
niji Arhangelsk teh delavcev krog 400 
tisoč. Delajo od 14 do 18 ur na dan. TI 
delavci so pravi sužnji In se jim hujše 
godi kot nekdanjim sužnjem v rimski 
državi. 

Na eni strani Je torej prisilno delo, 
na drugi strani pa skušajo izsiliti od 
svojih »kolhozov« (skupnih gospodar
stev) in od kmetov kolikor mogoče naj 
več zrna za izvoz. V vas pride sovjet
ski agent in pravi: dajte toliko in to
liko zrna I Če ne daste, pride aeroplan 
iz Moskve in bo z bombami vse po
žgal. Toda kljub grožnjam ne gre sov
jetom vse po volji, ker so dobili še le 
61 odstotkov predpisanega zrna. To 
zrno, ki ga izsilijo od prebivalcev, po
tem pod ceno prodajajo v inozemstvo. 
Ljudstvo doma pa dobiva vse na karte 
in marsikje strada. Še slabše kot z zr
nom je z živino. Predpisanih svinj so 
dobili le 18%, ovac 47%. Tako poroča 
»Pravda« v Moskvi. 

»Kolhoze« še vedno delajo in to s 
strašno silo in surovostjo. Kavkaški 
begunci, ki so bežali iz Solovečkih oto
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no poučeni, a toliko vemo, da je ljud
stvo tam vobče nezadovoljno, a sov
jetska vlada tlači to nezadovoljnost s 
strašnim nasiljem in umori. V zad
njem času Stalin odstavlja, prestavlja 
ter pošilja v pregnanstvo visoke urad
nike, obenem preganja posebno izob
ražene ljudi: profesorje, zdravnike in 
inženerje itd. Brez vsake preiskave je 
dal umoriti 48 različnih strokovnja
kov v narodnem gospodarstvu. In ta
ki umori se še vedno ponavljajo. Za
to so v listu »Vozroždenie« v Parizu 
ruski kulturni delavci in predsedniki 
raznih organizacij izdali poziv vladam 
in javnemu mnenju kulturnih dežel, 
da pretrgajo zveze z boljševiki in ne 
kupujejo njihovih pridelkov. 

Sovjeti rabijo pred vsem denar in 
sicer za svoje gospodarstvo in za agi
tacijo v inozemstvu. Na posodo ne mo 
rejo dobiti, ker jim nihče ne zaupa. Za 
to skušajo priti do denarja na ta na
čin, da izvažajo svoje pridelke v dru
ge države po zelo nizki ceni, zlasti les 
in zrno. Njihov les ima res tako nizko 
ceno, da dela našemu občutno kon
kurenco. In zakaj ima ruski les tako 
nizko ceno? List »Vozroždenie« poro
ča, da je pravil neki inžener, ki je be
žal iz Rusije, da ima sovjetski les zato 
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: kov na Finsko, pripovedujejo never
j jetne reči, kako boljševiki uničujejo 
sela in prebivalstvo. V vas v Erivan
ski guberniji, ki je imela približno 500 
hiš, so prišli »udarniki — komsomol
ci« delat »kolhoz«. Bili so večinoma 
pijani. V neko poslopje so sklicali vse 
moške od 18. do 72. leta; 250 so jih na 
mestu ustrelili, 1200 so jih peljali v 
moskovske ječe, odkoder so bili brez 
vsake preiskave in obsodbe poslani na 
Solovečke otoke kot »sovražniki na
roda«. Ženske so grdo zlorabili in jih 
poslali neznano kam. 

Tudi dijakom se godi slabo na Rus
kem. »Vozroždenie« poroča po »Kom. 
Pravdi«, da v nekem zavodu v Dnep
roPetrovsku (Jekaterinoslavu) dijaki 
leže na golih deskah in večkrat po dva 
v eni postelji; na 650 dijakov pride le 
133 odej! Po vodo hodijo pol kilome
tra daleč, v oknih manjka tretjina šip. 
Kuriva tudi ni. 

Taka poročila prihajajo Iz Rusije. 
Da bi to neznosno stanje nehalo, naj 
bi uplivni ruski izseljenci pač uplivali 
pri vseh vladah, da bi opustile trgov
ske zveze z Rusijo, ker ruske trgovske 
odnošaje podpirati, se pravi podpirati 
boljšcvike — trinoge in uničevalce — 
Rusije. 


